

世界来看你,你给世界看什么

王玉宝

中国新闻专栏 之江观察

这几天,随着亚运临近,全国各地代表团陆续入驻亚运村,杭州街头不同肤色的面孔明显多了起来。当浙江继2016年G20杭州峰会之后再次走到世界面前,要展示给世界的又是什么?

高楼大厦见活力,灿烂笑容见精神,厚重底蕴见文化。归根结底,恐怕还是要把深厚的文化底蕴、特别的江南韵味展现出来,让世界通过浙江之窗更好地了解中国、读懂中国。

不少人有这样的感受:本届亚运会主办方在推动文化的展示和交流上颇为用心。

9月16日,“新亚运,杭州韵”主题宣传片三部曲迎来收官之作——《亚运In杭州》正

式上线。这部宣传片,以西泠印社印章为载体,刻画杭州亚运会带给人们的温暖和独特“印记”,颇为别致。此前,另两部短剧《爱之城》《丹青游》已受到网民热捧。《爱之城》抓住了杭州的温暖特质;《丹青游》借用网红博主流量,巧妙把古画与亚运结合,带出璀璨夺目的中国绘画艺术。而随着央视独家发布杭州亚运会开幕式预告片,一场现代中国的人文盛宴正静待“花”开……

在更广的范围,奖牌“湖山”将西湖胜景呈现于方寸间,中国代表团礼服融入青花瓷元素,首次推出的亚运会花器以花觚之形彰显宋韵极简美学,“三小只”共同构成极具文化内涵的亚运吉祥物……中华元素、之江风物,共同赋予杭州亚运会独一无二的文化底蕴。

怎么看本届亚运会的这一波文化叙事?首先,它折射当今中国文化叙事功能的

强化和主流媒体融合传播能力的提升。我们更善于使用细节化和感性的文化意象打动人心,主流媒体也更善于使用多媒体手段创作可亲可感的文化作品,并借助网络化传播壮大声势。这是文化软实力提升的表现。

其次,它彰显当下中国人的自信正从物质自信层面加速向文化自信层面升迁。各类传统文化元素的嵌入,各类文创产品的开发,见证的是当代中国对中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展能力的提升。这本身是文化自信的一种表现,而且是一种更深层次的自信。

再次,它也折射了当今世界不同国家、民族、文化之间交流互鉴的强大需求。虽然大多数人不愿意看到,但我们不得不面对的现实是,当今世界变乱交织,百年变局加速演进,隔阂和撕裂在增加。在这样的背景下,无论是国家还是社会中的普通一分子,都期盼

人类不同民族、国家、人群能加强沟通交流,不同文明能互鉴共生,看到对方的美。亚运虽是一场体育赛事,但如果能增进不同文明交流互动和相互理解,无疑是其最大附加值。

在这样的亚运文化叙事中,并非只有官方和媒体才是主体。更为庞大而生动的主体是一个个活生生的人,是一个个普通的你我。无论是赛场内的观众席上,还是主办协办城市的街头,我们能以不卑不亢的态度平视世界,包容、尊重、友善,让世界看到一个文明有礼的浙江,那么在这一刻、在这一场域,我们就是中华文化、中国精神的合格代言人。

文化具有柔性的力量,浸润人心。在赛场内外,主动推介中国优秀传统文化,有助于让世界更好地了解中国、读懂中国,也有助于提升主办地的国际国内形象,提升其无形资产的价值。用好文化的力量,这不仅是中国的机遇,也是亚运主办地的责任。

一碗排骨汤有多大能量

朱浙萍

因为一碗排骨汤,近日,一则“杭州人真的很好”的视频,在社交平台上引发热议,还上了热搜。这件事很小,却很温暖。63岁的杭州阿姨燕子在医院照顾95岁的老母亲,听到隔壁床病友抱怨外卖味道不佳,就给这位“陌生人”煮了一碗“不带盐”的排骨汤,还备了一份粥,几个馒头。

在她看来,这本是一件顺手而为的小事,结果却出人意料。病友和她的女儿大受感动,为了表达谢意,特意跑到朋友家里,做了老家安徽亳州的疙瘩汤和油饼回赠,还在燕子母亲出院时,悄悄订了鲜花作为礼物。

一碗家常的排骨汤,有多大能量?爱出者爱返,福往者福来,善意是流动的。这碗排骨汤,串起了病房里两个人的缘分,也让网友们纷纷感叹:“这样的‘双向奔赴’太美了!”“杭州这座城市真的好暖!”

“杭州阿姨的这碗让我们自己放盐的排骨汤,我会一直记得。”病友女儿张若南说。而燕子则坚信,自己只是做了一件小事:“外地来看病本来就不容易,能帮到她们就帮一点,给她们力量。”她说以前也给病友煮过几

顿饭,后来还和对方一家成了好朋友。正是这样平凡质朴的善意,不经意间成为他人生命中的一道光。

其实,在杭州这座城市诞生了许多“最美人物”的城市,每天都在上演着各种暖心故事。

“最美妈妈”吴菊萍勇敢地伸出双手托举起坠楼小女孩;快递小哥彭清林从12米高处跃入江中救起落水女子;还有“最美司机”吴斌,当公路上铁块飞来时,生命的最后76秒完成客车制动确保乘客安全……这些平凡人的壮举,镌刻下这座城市最美的记忆,也让我们看到,“最美”不必是时代洪流里的宏大叙事,也可以是一个个具体而微的动人故事。比如雨天里的一把伞,病房里的一碗排骨汤;一次斑马线前的礼让,双膝跪地抢救晕倒老人后跌跌离去的背影。这些日常生活中的点滴善意,也如一碗排骨汤,简单质朴、妥帖温暖、回味无穷。

在仓廪衣食丰足之后,平凡之善日渐内化为人们的情感认同,成为一个城市的精神基座。眼下,杭州亚运会的火炬正在浙江大地火热传递。火炬手中就有许多“最美人物”、道德模范,相信这些“最美”,将和许多普通人的平凡之善一起,如火炬传递,照亮更多的人。

画中话



投入迈上新台阶

国家统计局9月18日发布的数据显示,2022年,我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量突破3万亿元,达到30782.9亿元,迈上新台阶;比上年增长10.1%,延续较快增长势头。

图文均据新华社

·资讯·

聚贤赋能 协商有为 天台县洪畴镇:搭建同心平台 助力“千万工程”

郭丹霞

打卡地。”逸溪村书记、本地新乡贤丁金有自豪地向往来游客介绍。据统计,该村通过新乡贤捐资和村集体出资,共计投入200余万元开展“水美乡村”建设,通过水岸同治,开发滨水休闲旅游项目,让群众吃上“旅游饭”。

近年来,洪畴镇以“千万工程”为引领,通过搭平台、链资源、聚合力,充分激活新乡贤、民营企业、党外知识分子、侨胞等统战人士以及政协委员等资源,积极搭建建言献策、投身治

理、助力共富的直通桥梁,支持统战人士、两代表一委员开展深层次调研10余次,汇集协商意见建议60余条,深度打造统一战线助力“千万工程”的实践样板。

该镇依托“民生议事堂”平台,相继开展了“人居环境大整治乡村环境大变身”“深化‘千万工程’助力乡村农文旅融合发展”等专题协商议事活动,形成了《助力天台东乡人居环境整治,擦亮乡村振兴底色》专题调研报告,共同画好美丽人居环境建设最

大“同心圆”。部分政协委员、文旅项目代表及村党组织书记代表围绕橡塑行业绿色转型、科技+校村合作、人文资源挖掘、农文旅融合发展、文旅项目招引、新产业新业态发展等方面提出了协商意见21条,县级部门代表以及镇党委政府有关负责人作了互动回应。

数据显示,今年以来,洪畴镇借助农村人居环境整治、橡胶行业综合集中整治、国家卫生乡镇创建等行动契机持续发力,累计直接投入资金300余

万元,依托新乡贤联谊会带动辖区民营企业、行政村投入超3500万元,创新打造“党建引领+乡贤互动”的模式,推动镇村面貌全面提升,产业绿色发展更加坚实。洪畴的乡贤们也在产业共富、文化共兴、民生共享中逐渐走出了一条农文旅融合发展的特色致富道路。

20年的迭代发展,“千万工程”的内涵不断丰富升华,不仅仅是乡村人居环境的简单突破,更意味着乡村善治的全面提升。

为进一步打开乡村治理善治善成新局面,洪畴镇以“群贤治理”为抓手,建立新乡贤“和合调解团”,采用“一把钥匙开一把锁”的方式,重点开展攻坚一批积案、化解一批信访、调处一批矛盾“三个一批”专项行动,做到“小事不出村、矛盾不出镇、难事不出县、矛盾不上交”,让新乡贤成为乡村善治的“金钥匙”。今年以来,已召开纠纷协调会6场,化解纠纷20多件,化解成功率98%以上,有力促进基层和谐稳定,大大提升乡村治理现代化水平。

面向新征程,“千万工程”仍在不断深化。洪畴镇将继续创新举措推动统战资源和乡村资源深度融合,在“千万工程”不断走深走实的道路上探索出一条乡村振兴的新路径。

义乌市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

义土挂[2023]76号

经义乌市人民政府批准,义乌市自然资源和规划局决定通过浙江省自然资源智慧交易服务平台挂牌出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

地块名称	地块位置	出让面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度	建筑高度	出让年期	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
葛仙路东侧地块	佛堂镇,葛仙路东侧	2486.41	商业、二类城镇住宅用地	2.70—2.90	42%—45%	≤22米	商业用地40年、住宅用地70年	6580	1974

地块具体规划要求详见规划条件[2023]238号规划条件。

二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加,但被列入义乌市土地、矿业权出让黑名单、失信被执行人及失信被执行人的法定代表人、主要负责人、实际控制人、影响债务履行的直接责任人员、及法律法规另有规定的除外。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让不设底价(保留价),按照价高者得原则确定竞得人(确定竞得人入人的具体要求以地块出让须知为准)。

四、出让时间安排

1.公告时间:2023年9月19日至2023年10月8日

2.报名时间:2023年10月9日至2023年10月17日(竞买保证金交纳截止时间为2023年10月17日16:00)

3.挂牌时间:挂牌起始时间为2023年10月9日9:00;挂牌截止时间为2023年10月19日9:00。

以上时间均以浙江省自然资源智慧交易服务平台时间为准,竞买保证金到达指定账户时间以银行信息系统

为准。

五、申请方式

申请人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源智慧交易服务平台,填报相关信息,交纳竞买保证金后参与地块竞买。

六、本次出让地块仅出让土地使用权,如涉及开采矿产资源的,详见矿产资源处置方案。

七、联系方式

1.联系电话:0579-85232715、13588696008

2.联系时间:工作日8:30—11:30,14:00—17:30

3.关于出让地块的规划条件、控制红线图等出让文件,请登录浙江省自然资源智慧交易服务平台自行下载,网址:https://www.zjzrzyjy.com。

义乌市自然资源和规划局
2023年9月19日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

·公益广告·